

松江一路口出现40多只品种病猫

有些奄奄一息甚至死亡 上海领养之家义工:或被私人繁育猫咪的猫舍遗弃



数只病猫聚集在一起,志愿者连夜救助。

本版图片/见习记者 姚沁艺



远处一只小猫已死亡

见习记者 姚沁艺 实习生 杨嘉琦

“好多瘦骨嶙峋的猫向我们涌来,人行道上还有几具猫的尸体。”如果不是亲眼所见,上班族小查不敢相信,在自己工作的地点附近会遇到这样的场景。近日,几乎一夜之间,松江区盛富路和盛龙路交叉口出现约40只品种猫,它们大多虚弱无比,有的奄奄一息甚至已经死去,引起了社会热议。不少人困惑:这些猫从哪里来?如此数量的病猫聚集是否会对周边产生影响?

一酒店内女子被杀? 造谣者被行拘5日

晨报记者倪冬 通讯员刘琦报道 为吸引眼球,哗众取宠,一男子竟在网上散布“川沙一酒店内女子被杀”的谣言。9月7日,违法嫌疑人张某某因涉嫌虚构事实扰乱公共秩序的违法行为,被浦东警方依法处以行政拘留5日。

9月6日,浦东警方在网络巡查中发现,有人传播一段川沙一酒店门口流有血迹的视频并声称该酒店内一女子被杀,相关视频及言论被多人转发、评论,并迅速在网上扩散。

经查,视频内容系一起打架案件现场残留痕迹,涉事双方无人员死亡,且均已被民警带至派出所调查处理。次日,浦东公安分局川沙派出所民警将涉嫌造谣的张某某抓获。

到案后,张某某交代,自己于9月6日9时许与朋友韩某在微信上聊天时,得知对方路过川沙一酒店门口时发现地上有血迹并收到了对方拍摄的视频。之后,张某某在不知实情的情况下,为博人眼球,主观臆想现场发生了杀人案,编造了“川沙一酒店内女子被杀”谣言,并将相关视频及文字信息发布至微信群内,引发周边居民恐慌。

同事酒驾后被查 男子“帮忙”作伪证

晨报首席记者 叶松丽 通讯员 金玮菁报道 同事酒驾被查后,同车的他出于义气坚称是未喝酒的另一同事驾车。日前,宝山区检察院对这起伪证案提起公诉。

2020年12月一晚,李某和徒弟徐某、同事王某等人吃饭、唱歌。其间,除了徐某外,都喝了酒。离开时,李某开车,徐某坐在副驾驶,其余两人坐在后排。当车辆行驶至一路口时,李某发现有民警盘查酒驾,于是驾车掉头就跑。此时,民警也发现了该车的异常,鸣笛追赶。李某行驶了一段距离后,将车停下。停车后,李某挤到后排,原副驾驶位上的徐某坐到驾驶位上。民警将李某等人进行酒精呼气测试后,带至派出所。

经过民警的教育,李某对自己酒后驾驶机动车,并让徐某顶包的事实供认不讳。徐某交代了自己冒充驾驶车辆的行为,“我问李某车子谁开,李某说他来开,如果遇到查酒驾的,我们俩就换下座位。”

但同车的王某仍然坚称驾驶车辆的是徐某,李某当时坐在后排。检察官在审查公安机关移送审查起诉的李某涉嫌危险驾驶罪一案中,发现王某作伪证包庇李某,其行为已经涉嫌伪证罪,遂要求公安机关补充移送起诉。

2021年6月,王某涉嫌伪证罪一案移送审查起诉后,检察官对王某详细告知认罪认罚从宽制度,在检察官的法治教育和释法说理下,王某对犯罪事实供认不讳,自愿认罪认罚。宝山区检察院经审查认为,王某故意做虚假证明,意图隐匿罪证,犯罪事实清楚,证据确实充分,以伪证罪对其提起公诉。法院经审理,以伪证罪判处王某拘役四个月,缓刑四个月。

工业园区现40多只病猫

8月28日,小查骑电动自行车准备去便利店买饮料,路过盛富路盛龙路交叉口时,她隐约看到一只布偶猫躺在路口的早餐亭前。

“我们这里是工业园区,旁边都是工厂、仓库,几乎没有居民,怎会有布偶猫躺在路边?”小查觉得很奇怪,便回头多看了几眼,“发现它是有呼吸的,但身上好像有一点血,就想着买点水喂一下。”

然而,等小查回到早餐亭,发现布偶猫已经停止了呼吸,仔细一瞧,“居然它的下巴没有了!”还没等小查平复心情,她又发现,在早餐亭的缝隙下面有一只英短蓝猫在盯着她看,它的旁边是两具蓝猫的尸体,后面还有一只身上沾满血渍的美短。“我就感觉事情有点不对劲,就叫了朋友一起过来,想着先把两只活的送医院。”

为了把猫抓进航空箱里,小查和朋友带了猫粮撒在地上,没想到,从人行道旁的草丛里面瞬间窜出好几只猫,扑了过来。小查粗略估算了一下,现场冲过来抢食的和躺在地上不知是否还活着的猫咪,加起来约有10只左右,均为品种猫,很多都已饿得瘦骨嶙峋。

面对眼前景象,小查不知如何是好,她试图联系相关部门,并未得到有效处理。一家宠物用品店的老板得知此事后,帮忙联系到了

上海领养之家的义工,上海领养之家又找来寻宠救援团队前去支援。

目前存活的只有30多只

“当时,我们和义工、寻宠救援志愿者都以为,现场就那么十几只猫。”小查说。

当天下午五点多,寻宠救援志愿者来到了现场。“当时一眼看到是有五六只蓝猫聚在早餐亭那里。”蓝天寻宠救援志愿者介绍,在救援的过程中,不断有路人提供线索,说从路上经过看到很多猫,在马路边上到处跑。“我们这才意识到,可能还有很多猫在周围。”

根据路人和周围保安提供的线索,救援志愿者又从盛龙路的机动车道和周边工地抓到了十几只猫,一直抓到凌晨,加上早餐亭附近抓到的,已经有近20只猫。

“我们以为抓得差不多了,就想着先把它们送到宠物医院,第二天来扫个尾,看看有没有一两只遗漏的就行了。”没想到,在回家的路上,志愿者又接到周边路人发来的线索。寻宠救援人员这才发现,在盛富路和盛龙路相交的十字路口四个方向,都有品种病猫聚集,“品种猫聚集的地方,有好几个点位”。和预期的完全不一样,第二天,寻宠志愿者和义工又找到十几只品种猫。“目前找到存活的一共是30多只,再加上死去的猫,总数应该不低于40只。”

该寻宠志愿者坦言:“我们做了4年多寻宠救援,从没遇到过这种情况。”

品种猫聚集地有猫笼托盘

目前,所有被救的存活品种猫,被分流到上海多家宠物医院进行救治,死去猫咪的尸体也由环卫工人进行了处理。然而让人疑惑的是,为何有如此大批量的猫聚集在工业园区的十字路口?

附近便利店老板表示,这些猫几乎是一夜之间出现的,“前一天晚上还没看到它们。”早餐亭店主也称,28日一早四五点去摆摊时,看到品种猫突然出现了,推测很可能是有人将这些猫遗弃在这里。

小查注意到的一个细节似乎能验证这一点,发现品种猫的当

天,她看到猫聚集的地方还有一个大尺寸猫笼的托盘。

“这些人扔猫的时候应该刻意分了好几个点位。”寻宠志愿者表示,这些猫分了三四个点位聚集,每个点位之间相隔数百米,“当时大多数猫一看就饿了很多天,很可能是在它们原有生活的环境就开始挨饿,非常虚弱,不太可能再自己走这么远。”

此外,猫咪送医后,经上海领养之家义工统计,第一批约20只猫咪里,只有2只为公猫,其余均为母猫。“这些猫大多是蓝猫,浑身猫癣、耳螨、跳蚤,不少还有猫传腹(猫传染性腹膜炎),而且全部都绝育。”上海领养之家的义工认为,根据被遗弃猫咪的绝育情况和性别比例来看,遗弃这些猫的很可能是私人繁育猫咪的猫舍。

【市畜牧兽医协会】

随意丢弃患病动物易对周边产生危害

大量品种病猫被遗弃在路口,是否会对周边造成影响?

日前,上海市畜牧兽医协会一工作人员对记者表示,“从我们专业的角度来说,这样的随意丢弃肯定是对周围老百姓的生活造成了某种程度上的影响。”

该工作人员认为,这些猫是患了什么病,为什么会死亡,仅凭目测

是无法判断的,“好多病可能是人畜共患的,且现在天气炎热,对环境方面必然会造成危害,如果没人处理,可以说是一件比较棘手的事情”。

此外,上海市畜牧兽医协会工作人员认为,对动物的态度,也显示出一个城市的文明度和市民的素质,对于这种病畜或者患病宠物的处理机制,应该更加完善。